

# 評交戰中的埃及

按照昨十八日那天的埃及首都開羅合衆社電訊說，英埃兩國軍隊把那度橋佔領了，據英方經過檢查的消息宣布，昨天英埃兩軍的衝突，調查之後，有埃及軍官兩名陣亡，另有五名受傷，但是據埃及官方報告，則說有五名埃及軍士陣亡，另有二十四名軍士被英軍虜俘。

又據開羅的厄爾米士里報公佈，英軍現在已將厄爾斐丹橋佔領，使蘇彝士運河與埃及內屬交通，完全斷絕，這回英埃開火，實為最近緊急局面中的直接交戰頭一次，也是英軍與埃及人衝突的第二次，哨兵站的。

至於英埃兩方，誰是首先開火，還沒有証實消息，現日英國，以中東情勢嚴重，它們的中東軍事司令等拔臣將軍，經從倫敦趕飛蘇彝士運河，俾得指揮英軍防衛，並準備撤退它們的一萬師，英軍艦也同時進抵塞得港，派兵登陸，與及準備隨時出動增援，那戰雲已瀰漫中東了，看那英埃雙方情勢，現在不過是前哨戰的信號，還沒有發動大戰的即時表演。

又據電報所說道，美國務卿阿奇森於十七日那天發表宣言稱，美國贊成英國所採取的強硬行動，以維護其蘇彝士運河地位，同樣，認為埃及的獨立廢除那一九三八年英埃二十年互衛條約為不合理的同時，阿奇森對於那埃及不加考慮，指商英法及土耳其的擬設一個中東司令部，負責保衛運河與整個中東的主張，表示驚奇，並請求埃及當局，應該重新予以考慮，以上是種種的電訊。

那末，英國的軍事行動，好像已獲致美國的同意，在這個西方領導國家的美國，在今天情勢，已經已把握國際上的政治經濟和軍事的勢力，是可以左右國際大局的呢！英國不能不為其馬首是瞻，美國的對待埃及的實際行動，雖未可料，但阿奇森的宣言，已表示走向英國那一邊去了。

在今天埃及發生這樣危機的癥結在那裡呢？據觀察較銳敏的人士說稱，最近中東各國，很多類似排外的事情發動，因為它們的生活水準太低落，太可憐了，尤以埃及為甚，在以色列的每個工人，每天可以賺到二鎊至五鎊，但在埃及的亞歷山大港的工人，每天祇可以賺得四先令，埃及勞工比以色列勞工所為報酬，少到二倍五倍之多，而且它們除了石油，沒有什麼大量物資生產，所以，埃及的衣不蔽體，面有菜色的貧苦人民，幾乎遍地皆是。

它們常常說，這些埃及人身受苦難，是帝國主義者們給予它們的財富剝削了，特別是為曾受過英國統治之故，於是加以民族自決思潮的狂煽，同時，並因社會不合理，而文盲階級又很多，現時是共產黨的溫床，假是如此，聯合國如果不出頭調處，為公平之制止，則英埃及進入的淵渦，將愈陷愈深，而不可自拔，縱使不致弄成第三次世界大戰，仍可指告於人道正義的呀？

## 宛埠僑胞捐助慰勞

旅居地辟埠僑胞，向來對於華

福利事業，一向熱誠，尤其是今次對於雲埠華裔回兵聯合全僑慰勞前方加軍大會，發動募捐善款事，見義勇為，自動募捐，而其成績非常卓著，共捐得加幣三百五拾三元二毫五仙，可見其熱誠之一斑，且已將該捐款如數寄到雲埠慰勞會接收，茲查其捐款芳名列下，高嵩，任魯芹，曾伯婆，曾傳經，李百好，曾

汝浩，高宗漢，袁永鴻，胡响，曾伯婆，曾傳經，李百好，曾

古明，馬紹緝，胡海，的示珍治餐，勝澤，高利，高振端，余廣進，余

林舉振，廣昌，黃傑生，華慶公司，

林舉振，廣昌，黃傑生，華慶公司，